

航空工业西飞举行创建60周年开放日活动

本报讯（通讯员 周丹岩）5月8日，航空工业西飞以“航空风云，甲子西飞”为主题，开展公司创建60周年职工家属开放日活动，邀请用户代表、试飞英雄、离退休老领导老职工和家属，以及部分中小生进厂参观。

清晨，参观人员怀着激动的心情走进厂区。在西飞展厅，老领导们看到从创建至今的变迁，看到西飞近几年的发展成就，无不感到欣慰。他们表示，这是在党和人民的支持下，通过几代航空人不断努力取得的成果，这是属于全体西飞职工的荣耀。

此次参观开放区域包括文萃园、西飞展厅、书画展和静态飞机展示区，开放活动以产品新面目和厂区新面貌展示了航空新形象。

厂区内各参观路线及参观点游人如织。人们围在飞机旁，感受着西飞辉煌的昨天、灿烂的今天，畅谈美好的明天。在职工书画展展区，大家看着奋发向上的作品纷纷感慨，在党和国家领导人的关怀下，在航空工业的正确领导下，经过几代航空人60年的励精图治和不懈奋斗，西飞不断发展壮大，走上了发展的快车道。未来，一定会尽快实现“智慧西飞”的美好愿景，为建设新时代航空强国做出更大贡献。

在“中国梦·航空梦”航空科普活动中，青年志愿者为孩子们普及了航空知识，激发他们学航空、爱航空的热情，与孩子们共筑航空梦。

此次活动得到了用户代表的大力支持。西飞各部门、各单位的工作人员及青年志愿者等950余人次为开放日活动提供了全方位的保障服务，并通过设置展板和专人讲解向前来参观人员展示了近年来各单位技术进步、管理创新和文化建设的新成就。



航空工业西飞60周年员工感言

飞一代的外公开荒，飞二代的父辈奠定基础，飞三代的我们见证辉煌。六十载风雨探家路，六十年坚持与不悔，携手三代，甲子西飞，从白手到参天，步步脚印印证航空之路，飞四代虽在孩提时代，耳边雄鹰飞天之音，正是吹响强军报国梦想的号角。

（结构件厂 张少雅）

开拓事业的犁铧，如此沉重；但您以非凡的毅力，一步一步地走过来了！三次创业，洗筋伐髓、脱胎换骨，从规模到质量，从中国制造到中国智造，西飞已为我们筑下牢固的国防家园。华章谱写六十春秋，愿典礼的掌声，我们的祝福能化作潇潇春雨，助您播下更加美好未来的种子。看巍巍高山，谁先登顶？制造工程部全体员工将牢记使命不忘初心为今后各项新机研制保驾护航。祝愿西飞将一如鲲鹏展翅，扶摇直上！西飞，六十周岁，生日快乐！

（制造工程部 骆佩君）

过去的辉煌不容忘记，美好的明天需要奋斗！祝贺航空工业西飞迎来灿烂的60周年，愿可歌可泣的西飞人在今后发展和繁荣我国航空事业的伟大工程中，能继续携手共赴砥砺前行，再创辉煌！祝愿我们公司早日从中国制造迈向中国智造！

（国内民机项目办公室 张艳萍）

60年风风雨雨，一甲子无数辉煌，荆山垦下，破土开荒，天作帐，地为床，几代航空人虽来自四面八方，却有同一个梦想，那就是送飞机翱翔。从此，他们将自己的喜悦进行囊，携手开创，只为西飞能为大国挺起脊梁，能如东方初升的朝阳，照亮每一个航空人的心房，能践行航空人的信仰，能放飞强军富民的希望，能搭建一条通往碧海蓝天的康庄大道。于是，几代航空人用行动庄严承诺，所有的努力汇成磅礴的力量，所有奋发的故事奏出动人的乐章，西飞人无愧祖国赋予的使命，铁血担当。在新的征程开启之时，回首这承载了60年光荣与梦想的奋进时光，继往开来，西飞人全力奔跑，迎接新的曙光，开始又一次远航，西飞的明天必将万丈光芒。

（制造工程部特设技术室 刘倩倩）

壮哉西飞，代出精品。

六十华诞，歌以咏之：
蓝天有巴士，去来如穿梭。
四海传佳音，五洲齐做客。

——新舟

遥击三千里，振潮从方平。
空中美男子，无愧战神名。

——战神

平地风雷叱，电闪刺苍穹。
国有不平事，海天敢称雄。

——飞豹

素有青云志，为国铸重器。
鲲鹏同风起，扶摇九万里。

——胖妞

（规划经营部 邓志钧）

“立鸿鹄志，做奋斗者。”习近平总书记对当代青年许下这样的期望，而在读过介绍李天院士的文章后，我更有感触：航空青年，志在超越，仰望天空，筑梦当下。

二十出头的年纪，头顶蓝天、铸就航空梦，我们这一代航空青年站在巨人的肩膀上，立下航空报国的宏伟志愿。一天又一天，一年又一年，一代又一代，青丝变白发，无数航空人在实现祖国航空梦、冲上浩瀚蓝天的征途上奋力前进。何其荣幸，我是其中一员，当我穿上蓝色的工装，我便肩负起历史的使命，在李天院士等一批批航空专家的带领下，以一个航空青年的身份贡献力量。

苏格拉底说：“人类的幸福和快乐在于奋斗，而最有价值的是，为理想而奋斗。”我的理想，就是航空报国，为理想而奋斗终生，为航空报国而奋斗终生。“追求、实干、探索、开拓、严谨、求实”，这些是我从李天院士身上学到的优秀品格，继承它、发扬它是我不容辞的责任，是每一位航空青年不容辞的责任，我将用每一天、每一项任务去践行它，时刻鞭策自己不断拼搏、不断努力、不断奋进，勇铸航空报国梦。

（西飞设计院 张旭涛）



中国航空工业大中型军民两用飞机研制生产基地创建60周年纪念晚会精彩纷呈



音诗画：匠心



组合演唱：我的轰6K

情景表演：向祖国汇报



情景剧：航空三代人



歌舞：奠基

本报讯（通讯员 周莉）“60年时光荏苒，一甲子使命征程。60年前，来自祖国塞北江南的第一代航空工业建设大军，汇聚在这片黄土地上，以青春作阶石，以热血报国，用忠诚奠基，为新中国迈向蓝天的征程，谱写了光辉的篇章。”伴随着主持人浑厚激昂的声音，5月7日晚，中国航空工业大中型军民两用飞机研制生产基地创建60周年纪念晚会首演正式开幕，航空工业西飞离退休老领导和老职工、试飞英雄、用户代表、部分职工和家属欢聚一堂，共同回首60年的辉煌历程，展望未来发展的壮丽蓝图。

西飞总经理、党委副书记何胜强在致辞中表示，过去的60年，是传承红色基因的航空人，在一穷二白的土地上书写时代辉煌、风雨兼程、锲而不舍的60年；是怀揣理想和梦想的奋

斗者，在航空报国的使命情怀感召下，以舍我其谁的勇气拼搏航空梦和中国梦的60年。迈步新时代，踏上新征程，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，践行新时代使命，贯彻新发展理念，持续推动企业转型升级，不断增强核心竞争力，一以贯之打造“智慧西飞”，致力于让公司成为绩效卓越、世界一流的新时代创新型航空工业企业，为建设新时代航空强国贡献力量！

晚会以专题视频《路——航空报国》拉开序幕，展现了60年来三代航空人矢志航空报国初心，砥砺前行拼搏的精神与情怀，一个企业为国家航空装备事业而奋斗的峥嵘岁月，书写了新时代航空强国新篇章。

晚会分为初心、铸梦和奋斗三部分，以歌舞、朗诵、情景剧、小品等

形式展现了西飞60年来走过的辉煌历程和取得的辉煌成就。

情景剧《西飞是我美丽的家园》通过航空人亲自讲述工作生活经历、参与过的型号、人生感悟等，将个人经历与国家、事业、企业的发展紧密联系起来，表达几代航空人的家国情怀。群舞《我把彩云作新舟》以轻盈柔美的舞蹈语汇传递出“新舟”系列飞机祥和、安全、亲切、美好的感受，表达出“新舟”飞机努力为民经济建设、中国民机突围所做的不懈努力，为客户创造价值的愿景。音诗画《航空匠心》以公司劳模和“两客一匠”等先进人物为原型进行创作。视频展示了工匠、劳模的工作场景及教授徒弟、代代传承的画面和公司在劳模、“两客一匠”的照片，众多先进人物的照片汇成劳模墙。情景舞蹈《磨难》表现了在大

飞机研制的艰苦磨难中，全体党员在公司党委的坚强领导下，充分发挥党员的先锋模范作用，攻坚克难、攻坚克难、勇夺全胜的奋斗场景；情景表演《向祖国汇报》中，大屏幕播放的一组来自国外、全国各地、西飞各岗位人员对公司的生日祝福将晚会推向了高潮。在这甲子庆典的时刻，航空人自豪地向祖国、向人民汇报，表达继往开来，建设新时代航空强国的坚定信念。

本场晚会由西飞职工自编自演，东方歌舞团导演友情指导。演员们深情的表演、优美的歌声、精湛的技艺赢得了观众的热烈掌声。演出结束后，观众们纷纷表示，节目感人至深，这是一场高规格、高质量的演出，60年发展历程激荡人心，未来美好前景催人奋进。